

(B类)

高青县卫生健康局文件

高卫发〔2021〕35号

签发人：吕凯

对县政协十四届五次会议第53号提案的答复

孔翠英、李孟孟委员：

您提出的“普及公众急救知识，提升群众急救意识”的提案收悉，现答复如下：

一、进一步提高全社会急救意识。一是开展包括心肺复苏（CPR）技能在内的急救培训，强化意外伤害与突发急症对策等急救知识，推广应急救护知识和技能科普教育，提高公民在突发公共事件的应急处理能力。二是社区、餐饮、酒店等应定期开展应急救护培训。三是应急救护培训走进校园，进行适合中小学生的心肺复苏知识和技能等急救知识培训。

二、加强培训师资队伍建设。一是充分发挥各专业协会、专业机构、急救专业单位的技术优势，向公众传播普及规范的急救、自救、互救知识。二是在人员密集的场站、宾馆、商厦等大型公共场所应配备自动体外除颤仪（AED），以提高院外心脏骤停的存

活率，并对这些场所的工作人员定期进行专业技能轮训。三是通过急救知识和技能培训，不断提高应急救护知识普及率，提升全民卫生应急素养。

三、创新培训方式。推出一批有知识性、趣味性的急救知识节目，让急救知识寓教于乐；对于高危职业（司机、警察、电工）、高危人群（学生）或高危场所的从业人员有针对性的、有计划的科普宣教、技能培训；基层医疗机构定期对辖区的居民进行急救知识科普讲座，把讲座宣教作为工作量考核。

四、用好媒体开展系列宣传。通过“世界急救日”、“世界红十字日”和“全国防灾减灾日”等系列活动，充分利用广播、电视、网络、微信公众平台等媒介进行应急救护宣传和普及教育，引导公众学习在发生意外危险时的急救技能、救护知识，在突发事件发生时保持清醒头脑，及时采取正确、有效、果断的救护措施，保护自己和他人的生命安全。通过应急救护知识和技能的宣讲，使公众认识到现场急救的重要意义。



（联系单位：高青县卫生健康局，联系人：刘喆，联系电话：
6961554）

（可以公开）

抄送：县政府办公室、县政协提案委员会